

August Konkel 博士，箴言，第二节

© 2024 August Konkel 和 Ted Hildebrandt

这是 August Konkel 博士在讲授箴言书时的内容。这是第二节，箴言的目的，箴言第一章序言。

欢迎回到我们的箴言讲座。我们将更多地讨论箴言，这是第二节。在本次会议中，我们想特别讨论箴言的简短但非常重要的介绍，它告诉我们其目的。

我想首先根据书名概述箴言书。我会告诉你为什么这很重要。这很重要，因为在这个简短的介绍中，标题通常是随后的目的陈述的主题。

我认为这不是对我们所说的序言的正确解释。相反，我认为它应该与箴言中的所有其他标题一起保留为标题。因此，它们在箴言本身中得到了非常清晰的保留和标记。

所以，1.1的所罗门箴言，10.1的所罗门箴言，智者的话，然后这两句就是智者的话。然后是希西家人收集的所罗门箴言，亚古珥的话，然后是他母亲教给他的雷米尔的话。这些是赋予各个部分的不同标题。

所以，我建议整本书的标题是《所罗门的箴言》。然后遵循四个目的陈述。现在，在英语中，这种句子结构不起作用，因为在英语中，主语必须放在第一位。

但在希伯来语中，情况并非如此。为了强调，你可以把你想要的任何内容放在句子的前面，然后是主语。因此，第五节中我们有四个不定式陈述和这些词。

我认为《箴言》的部分目的是赋予年轻人轻信的诡计，而主题是智者，也就是正在读这本书的人。因此，这本书的读者，也就是它的读者对象，就是那些被称为明智的人，因为他们会听。他们之所以有智慧，是因为他们获得了理解力，他们会知道谚语和公理，他们会理解智者的言语和谜语。

箴言中的智者是那些愿意听从它的教导的人。这并不意味着他们一定拥有丰富的经验。这可能意味着他们拥有丰富的经验。

但无论哪种情况，他们都是明智的，仅仅因为他们倾听女士的智慧。那些不这样做的人都是傻瓜。那么，前提是什么？谁是智者，谁是会听从智慧的人？嗯，他们是敬畏主的人。

现在，我们已经引用过这句话，敬畏耶和华是智慧的开端。在希伯来语中，这节经文中使用的词是 **Rosh**，它可以有三种不同的含义。它可以具有时间意义，它是开始点。

它可以有本质的感觉，这是主要部分，这就是全部。或者它可以有品质感，这是最好的部分，这是你需要知道的。现在，这三个可能都是有意的。

但毫无疑问，时间是故意包含在内的。除非你敬畏主，否则你甚至无法成为智者。我们知道这一点是因为在 9.10 中，这条公理被重复了。

我们有一个不同的词。正如我在这里指出的，这是“蒂基拉”这个词。蒂基拉这个词总是意味着第一。

所以，起点，这不是终点，而是智慧的起点，就是敬畏耶和华。除非我们以这种态度开始，除非我们有这种性格，否则我们不会听箴言。我们不会理解他们的教导。

我们不会属于这一类。相反，我们将属于那些鄙视它的人的范畴，他们被称为愚人。愚人并不是没有智慧的人。

他们不仅仅是无法思考的人。事实上，他们可以是最聪明的，也可以是思路最清晰的。但他们不理解正确的价值观或使用这种思维的正确方式。

因此，他们在道德上是有悖常理的。现在，什么是恐惧？我们常说，敬畏就是对神的敬畏。这是事实。

但恐惧不仅仅是敬畏。在这里，我想带你们回顾一下圣经中我们与神的神圣威严相遇的各种遭遇。我们可以使用西奈山，你会记得，当神的威严出现在山上

时，人们就退缩了，他们被明确指示不要跨越边界，因为他们会侵犯神的威严和圣洁。

但换句话说，敬畏主就是要了解神的威严、神性，了解它的审判能力，正如希伯来书所说，我们的神是烈火。我们再举一个例子。先知以赛亚说：以赛亚王死那年，我看见耶和华高高举起。

然后他让我们大致了解一下，如果你来到上帝的宝座室，你可能会看到什么。他的回答是，我有祸了，因为我是一个嘴唇不洁的人，而且我生活在嘴唇不洁的人民中间。换句话说，当我们意识到自己的脆弱，当我们真正理解我们对这位生命给予者的依赖时，就会产生一种真正的恐惧，是他让我们的家成为可能，并为我们提供了生活的手段。

因此，这始终是智慧的起点，了解这个生命的给予者，了解我们自己的生命和福祉的源泉，并对我们的依赖有这种完整的了解，这意味着我们敬畏它，尊重它，并尊重它。会害怕做相反的事情。在箴言中，我们遇到了几个人物。有些人在历史上是明智的，他们保留了箴言等书本中的教导，即第一章第6节中智者的话语。因此，这是被传播和传承的智慧遗产。

但也有文学方面的智慧，这就是箴言所针对的对象。也就是说，就我们而言，我们作为本书的读者。我们读它是因为我们需要知道神要告诉我们什么。

我们需要知道如何不仅与上帝、他的世界建立联系，而且还与其中的其他人建立联系。当然，傻瓜是那些参与我们在《创世记》中读到的知识树的人。这棵知识树是一棵善恶树。

这是一种对知识的主张，一方面，我们可以知道所有需要知道的事情，无论是善还是恶，整体，全部。但当然，这意味着，如果我知道我需要知道的一切，我就知道什么是好的，并且我确定并决定什么是好的。这就是箴言的控诉之处。

有一条路，人以为正，其结局就是死。所以，那些拒绝智者启示的人，就是那些走在这条通向深坑的道路上的人。还有第三组，用英语单词“callow”来最好地描述它们。

但这对任何人来说都不是很常见，而且我认为我们能为它提供的最好的内容确实是容易上当。这些人在敬畏主方面处于平衡状态。他们知道敬畏耶和华，他们没有拒绝敬畏耶和华，但他们也没有学到什么是跟随敬畏耶和华。

因此，这些人尤其需要箴言的教导，而天父的话语是写给这些年轻人的，以便他们获得智慧。

这是 August Konkell 博士在讲授箴言书时的内容。这是第二节，箴言的目的，箴言第一章序言。